

红山一下子来了四只黑猩猩!

几内亚“猩姐”太热情吓哭空姐



黑猩猩熟悉了环境,对众人做了一个鬼脸 快报记者 赵杰 摄

去年冬天,年老体弱的玛雅离世,红山动物园的黑猩猩赛米成了鳏夫。为了帮它找伴,红山动物园在国内国外四处寻找,张罗了一年。终于,它未来的小媳妇昨天“娶进门”了,而且一来就是3个美眉。

不过,别开心得太早,同时来的,还有个未来的“情敌”——一只3岁的公猩猩。

新房:四间卧室还有树屋

昨天一早,记者提前来到红山动物园恭候它们的大驾。猩猩馆从里到外打扫得干干净净,过道还铺着地毯和草垫。待遇这么高级?还要铺地毯?“这是为了消毒。”饲养员拿出洒水壶,往地毯和草垫上喷洒,来苏水的气味顿时弥漫开来。“要是喷在地上,一会就挥发了,垫子吸足了消毒水,走进来的人踩在上面,就先进行消毒了。”

趁“主人”还没到,记者先参观了一下新房。

三间小卧室,“私密性”很好,游客完全看不到;一间30多平方米的大卧室,也就是内展厅,半圆形的落地玻璃显得宽敞明亮。为了满足黑猩猩好动的特性,每间卧室里都配备了各种运动器

械和玩具,比如单杠、双杠。大卧室里还有仿生大树、铁链搭成的软桥,空中吊着轮胎秋千,最有趣的是,角落里还有个高高的“树屋”,“有的猩猩喜欢睡在高处。”睡在树屋,还是下面,任猩猩自由选择。室外还有两个玻璃阳光房,以及一个大运动场。这些就是它们今后的家。

五岁的姐姐保护妹妹

“来了,来了。”昨天中午12点多,四只黑猩猩终于到了。

一辆面包车停下来,里面放着两只木箱子。箱子一打开,饲养员抱出两个小家伙,体形就和普通的猴子差不多大,圆溜溜的眼睛好奇地打量着周围。几分钟的短暂亮相之后,它们就被抱进内笼舍。

另一只放在卧室的箱子也打开了,“蹭”地跳出来一个黑乎乎的小家伙,还真够猴急的。这个5岁的家伙块头明显大不少,一出来就极不安分,跑到玻璃窗旁,拉着绳子一阵猛晃。在屋子里参观了一圈,又回到箱子旁。里头还有只更小的猩猩呢,工作人员打算抱它出来,它主动伸手进去将“妹妹”抱了出来,又拉着“妹妹”在屋里跑。可妹妹太小了,好像连路都走不稳,跌跌爬爬的样子。地上横着一根水泥做的仿生树干,这么高的坎,小东西哪能过得去?“姐姐”爬上去,又回过头,伏下身子,将“妹妹”拉了上来。

“它们其实没有血缘关系。不过黑猩猩是群居动物,这几只又是一起长大的,所以会相互照应。”因为小房间更暖和,工作人员打算将它们抱进小房间。“姐姐”紧张了,死死搂着“妹妹”不肯松手。“妹妹”也很依赖它,只要它稍一松手,“妹妹”就张大了嘴巴,一副要哭的模样。

饲养员只好拿来苹

果,又轻轻地抚摸它们,哄了好久,才得以将它们抱走。

热带来客吹暖气穿棉袄

四只猩猩年龄分别是两岁、三岁、四岁和五岁。按照它们四五十岁的寿命来算,最大的也不过相当于10岁左右的孩子。三岁的是只公猩猩,其它都是美眉。它们暂时分住两个房间。“两岁的那只太小了,所以让五岁的‘姐姐’先带着它。”现在它们还没有名字,根据年龄大小,暂时叫小二、小三、小四、小五。老大,自然是赛米。

从地处热带的非洲几内亚来到南京,小家伙们有点吃不消。

虽然房间里有地热,又新装了暖气片,它们还是冷得瑟瑟发抖。“那边的年平均气温就是30℃,现在房间里已经有20℃了,看来还是不够。”饲养员赶紧找出两件旧衣服,一递进去,小猩猩就抓过去,披在身上。

“它们都已经穿上棉袄了!”傍晚,工作人员在电话中告诉记者,饲养员特意买了几件小孩穿的夹袄,给它们穿上。

懂法语西班牙语

除了气候,对它们来说,语言也是一大障碍。

“它们不怕人,因为从小就跟人在一起。”负责与几内亚联系,又将猩猩从广州运到南京的赵师傅告诉记者,这四只都来自几内亚的黑猩猩繁殖中心,在当地,饲养员就是像养孩子一样照顾它们,在灵长类当中,黑猩猩也是智商最高的,行为举止与人类最接近。“你别说,要考听力,它懂的外语可多了,因为几内亚当地讲很多种语言,官方语言就有法语、西班牙语、英语、葡萄牙语等好几种,不过没有中文。”

所以,短时间内和它们交流,还是挺麻烦的。还好,有肢体语言。

赵师傅伸出两只手,一只小猩猩立即心领神会,扑过去,整个身子挂在他脖子上。

饮食方面不用担心。赵师傅说,原先以为它们吃不惯这边的食物,没想到,喂了些香蕉、苹果、橘子,小家伙们吃得很开心。“苹果还会自己啃皮。”

拉着空姐的手不肯放

这四只猩猩是上周六坐飞机的,前天晚上6:30抵达

广州的白云机场。

经过十几个小时的长途颠簸,小家伙闷坏了。赵师傅想让它们出来透透气,顺便帮它们打扫一下箱子。

没想到,它们出来之后就不愿意回去了。小猩猩还好办,伸出手就乖乖地扑进怀抱。5岁的“小二”不理不睬,无论用水果诱惑,还是用其它招数,都不管用。无奈之下,赵师傅只好拿来个罩子,想把它罩起来。没想到,猩猩已经识破了他的“伎俩”,往旁边一闪,不但逃脱了,它还趁机在他的手指上狠狠咬了一口。

听说来了几只小猩猩,空姐都来看热闹。一见美女,小家伙热情地伸出手,空姐没想到猩猩还会主动和她握手,高兴坏了,兴奋地把手伸了过去。这一伸不要紧,猩猩抓着人家的手不肯放,还一个劲地拼命摇。空姐没见过这架势,竟然吓得哭了!

从晚上11点多,一直折腾到凌晨4点。这个家伙终于玩累了,才大摇大摆地回去睡觉。

赛米还得独居两三年

昨天,记者看到赛米时,它独自呆在墙角,抱着胳膊发呆。

“玛雅去世后,它比较寂寞,以前还挺活泼的。”工作人员说,为了给它找个伴,一年前就开始四处张罗了。不过黑猩猩属于珍稀动物,在国内动物园总共也只有三四十只,幸好联系到了几内亚繁殖中心。因为是从国外进口,手续相当复杂,从今年3月就一直忙这事,国家林业局、检验检疫局、海关……办了八九道手续,有时候一道手续就要等一个多月。

不过,这次虽然一下子来了3只母猩猩,但赛米的单身生活,至少还得过两三年。

“这几只年龄太小了。赛米的个头就大它们好几倍,合笼万一打起来那还了得?”据了解,黑猩猩的性成熟年龄在七八岁。两三年后,现在5岁的“小二”就有希望了。到那时,赛米也不过15岁,相当于人类的30岁左右,还是青壮年。

为何要一次引进四只?有关人士解释,数量多一些,形成种群才有利于繁殖。“两只公猩猩,以后就可以有两支血脉延续下来。”

通讯员 白亚丽 快报记者 孙兰兰

小区湖面发生“失踪案” 鸭子是煮熟了还是飞了

“嘎嘎嘎”,在河西万科光明城市小区的美泉湖里,有一只鸭子独自游水,侧耳一听,这叫声咋这么幽怨?原来,几天前,它的两个同伴突然失踪,一时间业主们猜测纷纷。那两只鸭子哪里去了呢?

两只鸭子离奇失踪

美泉湖里的这三只鸭子,就像是天上掉下来的“林妹妹”,因为业主都不知道当初是谁买来放进湖里养的。“去年四五月份,湖里忽然多出它们几个来。”陈小姐用手比划出20厘米的长度,“来的时候,才这么点大,灰色的毛,黑色的嘴。”

这三只鸭子很讨喜,一下就笼络了人心,小朋友的口头禅都换成“鸭子鸭子”。大人也觉得新鲜,有空就来给它们喂点食。当然了,也有人不喜欢,一些业主曾跟物业提出,把鸭子抓走,因为忍受不了它们“嘎嘎”的叫声。不过,一直没有什么动作,鸭子们还是在湖里“安居乐业”。

上周,陈小姐像往常一样到湖边给鸭子喂食,找遍整个湖面却发现鸭子只剩下两只,她大吃一惊,另外两只怎么失踪了?

公鸭抛下母鸭“私奔”?

如今深陷孤独的鸭子,是只母鸭,过去就数它最耐不住寂寞,而另外两只鸭子偏偏爱丢下它在一起玩,“只要一找不着它们,它就乱叫。”

原本以为是这只母鸭爱吃醋,另两只鸭子是一对“情侣”,可是业主们却说那两只都是公的,因为它们尾巴上有一撮彩色的毛,声音也不像母的那么清脆。

两只公鸭常趁母鸭不备,跑到被假山隔开的另一片池塘嬉戏。母鸭一看两只公鸭不带它玩,

便会急得乱叫。所以,湖面上经常能够见到这样的景象——母鸭在两只公鸭周围打转,死死盯着它们,“有时候它们会像比赛一样,拼命划水玩,我们看着也觉得有趣极了。”

失踪鸭子成了老鸭煲?

“难道两只公鸭远走高飞了?”有的业主异想天开,想象着它们再也忍耐不住母鸭的纠缠,跋山涉水过“二人世界”去了。

业主之间还流传着一个很“残酷”的猜想,两只公鸭是被别人吃了!“它们是半野生的,肯定香。”业主们担忧。至于是谁,他们不敢随便下结论,有人说是附近的饭店觊觎已久,有人说不喜欢鸭子的业主趁机下手。

还有业主说,曾看到几个不明身份的人来逮鸭子,那两只鸭子受惊吓,飞走了。

这只孤独的母鸭咋办?

目前业主们最担心的是这只孤单的母鸭,“它就像得了相思病,叫声比原来多,声音比原来尖厉。”记者在湖边听到,它的叫声时而是短促的“嘎嘎嘎”,时而是一阵长鸣,满是幽怨。而且,自从失去同伴,它变得不喜欢呆在湖面上,老是藏在湖边的芦苇里不现身。

果然,在湖边站了一个多小时,记者才终于看到了它的身影,慢悠悠地划过水面,活动范围不大,只在湖中心一带,没走多远就又回到原地。业主们说,这只鸭子现在好像是惊弓之鸟,只敢呆在湖中心或人迹罕至的地方。陈小姐忧心忡忡地说:“谁有办法抓到这只鸭子吗?尽快把它转移是最好的,现在它这样活在孤独和恐惧中也太可怜了……” 见习记者 王凡

“落汤鸟”啄伤救命恩人



这只苍鹭可能是饿坏了 快报记者 施向辉 摄

快报讯(记者 杨成)昨天下午,江浦万寿路工大科技园的水塘里传来一声声水鸟的惨叫。途经此处的裴师傅走近一看,发现是一只大鸟坠落在池塘中央。

“这家伙的个头比常见的白鹭大多了,在水里一个劲地扑腾。”裴师傅认出这是只苍鹭,一开始还以为它是在抓鱼,看了一阵才发现它飞不起来了。裴师傅赶紧划着小船靠近它,用一个网兜罩过去。苍鹭似乎知道裴师傅在拯救自己,没有挣扎就心甘情愿地“落网”。

裴师傅把落汤鸡似的苍鹭抓回室内,为他开足了暖气。仔细打量后也没发现它有什么外伤,就是很虚弱,始终耷拉着脑袋,两脚站立不稳,动不动就一屁股坐在地上。裴师傅猜测,这是只饿极了的苍鹭,在觅食过程中体力不支坠入池塘。

裴师傅买了小鱼,可苍鹭却并不领情。“尽管它已经精疲力竭,但一见人走近马上张开一米

多宽的翅膀,嘴里发出‘呱呱’的声音来吓唬人。”裴师傅没办法,只好抓住它的脖子强行灌食。也许是闻到了鱼腥味,等食物到了嘴边,苍鹭一下子来了精神,迫不及待地啄食,将一位工人的手背啄出一个大血点。

裴师傅和同事都没有记恨这家伙,坚持将所有的小鱼喂光。吃过东西的苍鹭精神了不少,裴师傅打算等它再强壮些,挑一个阳光和煦的日子将它放生。(夏先生爆料奖50元)

[链接]

苍鹭常栖息于湖泊、水塘等水域,在我国分布很广,主要以小型鱼类、虾和昆虫为食。苍鹭虽然未列入保护动物名单,但已被列入国家林业局2000年8月1日发布的《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》。苍鹭相比白鹭等小型鹭鸟性情凶猛,荷兰摄影师就曾拍摄到苍鹭捕食野兔的照片。



“小二”像姐姐一样保护着“小五” 快报记者 赵杰 摄